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5:°  EXERCICE 1 |
°‘§ J;: On considére une fonction f de R vers R.
: = Dans chaque cas : v
Su a) Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition Ds.
8 b) Pour tout x élément de D, calculer f ().
I fx)=e*-4x+3 2. f(x)=e"+4x+3 3. flx)=¢*-3x"+5x-1
4. f)=-2x+2+¢* 5. fix)=-3x+2+¢ 6. fy=e* +Ix+2
7. f(x)=(3 - 5x)e* 8. f(x)=(x-2)e* 9. f(x)=(1-x)’e
2_ P 12. f(x) = x%e! %
10. f(x) = x eX 2x ll.f(x). (1 x)ﬁ:
& -
] s =_€ = _.c__x. = ex
3. f(x) — 14. flx) = &— 15. f{x) = =
16. f{x) = 22— fx) = (x ) 18. f(x) = S
19. f(x) = e*3 20. f{x) = e~ 21. f{x) = **!
22. f(x) = (3 - 5x)e™ 23. f(x) = (x - 2)e™ 24. f(x) = (1 - 2x)(e™ - 3)
X _ o
25. f(x) = 26. f(x) = £—=3 27.fx)=e*lnx -
e*-2 eX-2
EXERCICE 2 s i

e ~—Reésoudre, aains IR, Ies inequations suivanies .

1. () :e*-4e*+4<0 2. (Ip):e™*-2e*+1<0 ;
3. (I3):e®+6e*+9>0 4. (L) :2e™+3e*-4<0
x+l1
5. (1s): 2™ - 5¢" +3 <0 6. (Ig): ed4x+] > e ~.
'

EXERCICE 3
1. On donne le polynéme P de IR défini par : P(x) = 2 -11x*+18x-9.
a) Calculer P(1).
b) Trouver le polynéme Q.de R tel que : P(x) (x - Q).
¢) Résoudre, dans R, I'équation (E) : 2x> - 11x* + 18x - 9 =0.
2. Resoudre dans R, l'inéquation suivante : (I) : 2¢>* —11e** +18¢*-920

EXERCICE 4
Le plan est muni d'un repére orthonormé (O,1,J). Unité graphique : 2cm.
On consideére la fonction f de R vers R définie par : f(x) = e - 2x - 3.
On note (C) la courbe représentative de f dans le repere (O,1J).
Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
2. Etudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.
3. a) Démontrer que la droite (D) : y = -2x-3, est une asymptote & (C) en -.
| b) Etudier la position de (C) par rapport 4 la droite (D).
: 4, Construire la partie de (C) relative a l'intervalle ]-co 251

5. a) Interpréter graphiquement l'intégrale K, = L (f(x)- (-2x 3))dx (t< 0)

- b)CalculerK; et lim K.
t—>—

—




6. a) Hachurer la partie du plan définie par les points VI , J) 522 == - 1{_2x -3<y=<f(x)

b) Calculer l'aire domaine hachuré.

g .
g
g\-%EXERCICE 4 |
=‘§ 2 Le plan est muni d'un repére orthonormé (0,1,J). Unité }graphlquexl 1 cm.
°§ & . On considére la fonction f de ] ; 2] vers R définie par : f{x) =€" + X - 2.
4 A On note (C) la courbe représentative de f dans le repére (O,1,J). '
Y © AN
P 1. a) Reproduire et compléter le tablean suivant :
S X -1 0 1 2
; Arrondi d'ordre 2 de f(x) =

b) Placer les point de (C) donnés par le tableau précédent.
2. On donne la fonction g définie sur R par : g(x) =e*-x- 1.
Etudier le sens de variation de g. En deduire que : VxeR, e*-x-120.
Calculer la limite de f en -co.
4. a) Démontrer que la.droite (D) : y = x-2, est une asymptote a (C) en -c.
b) Etudier la position de (C) par rapport a la droite (D).
Démontrer que la fonction f est strictement croissante puis dresser son tableau de variation.

-

e
6. a) Justifier que la droite (T) : y = 2x-1, est tangente & (C) au point A(C ; -1).
b) Démontrer que la courbe (C) est au-dessus de la droite (T).
7. Tracer les droites (D) et (T) puis construire (C).
8. Hachurer le domaine du plan compris entre (C), 1a droite (D) et les droites d'équation

*' respectives x = 0 et x = 3. Calculer l'aire du domaine hachuré.

EXERCICE 5
Le plan est muni d'un repére orthonormé (0,1,J). Unité graphique : 1cm.
On considére la fonction f de R vers R définie par : f{x) = (3 - 2x)e*.

Cn note (C) la courbe représentative de f dans le repére (O,1,J).
- 1. Trouver 2 mombres réels a et b tels que la foriction numérique F définie par F{x) = (ax + b)e*

est une primitive de f sur R.
2. a) Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

b) Interpréter graphiquement la limite de f en -co.
3. Etudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.

4. Dorner les arrondis d'ordre 2 respectifs de f{-3), f(-1), f(0), f(%), f(1) et f(2) (On
rassemblera les résultats dans un tableau de valeurs).
5. a) Placer 6 points de (C).
b) Construire la partie de (C) relative & I'intervalle ]-o ; 2].
250 i UNAA 1
7. a) Interpréter graphiquement ! mtégra.le Alt) = -[t f(x)dx, (t<0).

b) Calculer A(t) et lim A(t).
t—>—c0

8. a) Hachurer la partie du plan définie par les points M(x ; y) tels que : x <0 et 0 <y < f(x).
b) Calculer I'aire de la partie hachurée.

- EXERCICE 6
Le plan est muni d'un repére orthonormé (O,1,J). Unité graphique : lcm.

On consideére la fonction f de R vers R définie par : f(x) = 53’:4 ,
On note (C) la courbe représentative de f dans le repére (O,1,J).
1. Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

. . i fl =5 5x-9!ex :
2. Vérifier que : VxeR\{ 2 }, {'(x) iy

. Etudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.
4. Construire (C) avec soin, [On pourra utiliser un tableau de valeurs].
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